

# Привет делегатам ХХХІV районной партийной конференции!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 186 (8066) ♦ Суббота, 22 ноября 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

### XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Председателю колхоза им. Карла Маркса тов. БЕЛОВУ П. Г.

Секретарю парткома тов. КОСОРУЧКИНУ Г. А.

Председателю исполкома сельского Совета депутатов трудящихся тов. ПРОВОТОРХОВОЙ З. Г.

Председателю профкома тов. КРАСОВСКОМУ В. Я.

Секретарю комитета ВЛКСМ тов. МОИСЕЕВУ А. И.

Дорогие товарищи!

Балаковский районный комитет КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся горячо поздравляют Вас с большой трудовой победой — досрочным выполнением народнохозяйственного плана девятой пятилетки по всем видам основных сельскохозяйственных продуктов. Из пятилетнего плана государству продано (в тоннах)

	в про- план	факт.	цен- тах
зерна	15330	18805	123
подсолнечника	1942	2134	110
мяса	1920	2152	108
молока	5440	5931	109

Этот замечательный успех свидетельствует о высокой сознательности и ответственности за порученное дело, является результатом самоотверженного и творческого труда механизаторов, животноводов, руководителей и специалистов, широкого размаха Всесоюзного социалистического соревнования, большой организаторской и идейно-политической работы партийной организации, правления колхоза, исполкома

сельского Совета, профсоюзной и комсомольской организаций.

В выполнении заданий пятилетки вы проявили высокую организованность, настоящее трудовое мастерство, правильное понимание стоящих перед вами задач.

Райком КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся выносят глубокую благодарность и признательность всему коллективу колхоза имени Карла Маркса за добросовестный труд по досрочному выполнению девятой пятилетки в целом. Выражаем уверенность в том, что труженники колхоза в дальнейшем не пожелают своих сил по увеличению производства и продаже государству сельскохозяйственных продуктов и новыми трудовыми достижениями встретят XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых больших успехов на благо нашей любимой Родины.

Райком КПСС.

Исполком районного Совета депутатов трудящихся.



В счет десятой пятилетки трудится доярка колхоза им. Фрунзе коммунист Тамара Максимовна Солдатова.

Тамара Максимовна — победитель социалистического соревнования за 1974 год. Сейчас она выполняет повышенные обязательства в честь XXV съезда КПСС.

Фото М. Бабенно.

Сегодня в жизни коммунистов района знаменательное событие. Начинает свою работу XXXIV отчетно-выборная партконференция.

367 делегатов подведут итог борьбы за выполнение решений XXIV съезда КПСС, сосредоточат главное внимание на успешном завершении девятой пятилетки, дальнейшем совершенствовании руководства хозяйственным и культурным строительством, коммунистического воспитания труженников села.

Развитие земледелия и животноводства в районе на нынешнем этапе характеризуется большими качественными переменами. Все шире разворачивается специализация и концентрация производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции, что предъявляет новые требования к партийным организациям, их руководящим органам.

В центре обсуждения на сегодняшнем форуме партийцев района — проблемы повышения эффективности производства, улучшения стиля партийной работы. Партия сильна коллективным разумом коммунистов.

### ТРУДОВОЙ ПОДАРОК

Сегодня делегатом от партийной организации колхоза «Новый быт» принимает участие в работе XXXIV районной партийной конференции механизатор Николай Васильевич Колодин. Это он нынешним летом поставил рекорд в районе по выращиванию пшеницы на полевых землях. Ухоженное им поле Мироновской-808 дало по 38,3 центнера зерна с гектара.

А после окончания полевых работ коммунист Н. В. Колодин встал на трудовую вахту в честь XXXIV районной партийной конференции и к началу ее работы полностью выполнил свое обязательство. Он отремонтировал закрепленные за ним комбайн «Сибиряк», трактор «ДТ-75» и навешенную на его дождевальную машину «ДДА-100 М», да собрал еще поступивший в колхоз зерновой комбайн.

По примеру коммуниста Н. В. Колодина в колхозе разгорелось социалистическое соревнование механизаторов на ремонте техники. Механизатор Евгений Михай-

лович Бубенец тоже отремонтировал трактор и комбайн, а сейчас готовится к весеннему севу прицепной сельскохозяйственный инвентарь. Механизаторы В. А. Тихомиров и А. И. Шукарев также после окончания ремонта своей техники приступили к ремонту инвентаря.

Впереди соревнующихся идет коллектив первой бригады, которой руководит А. И. Тихомиров, где из 20 тракторов 15 уже стоят на линейке готовности. А на других площадках поставлены отремонтированными на зимнее хранение все три насосные станции, 33 зерновые сеялки и 8 дождевальных машин из 14.

Одновременно развернулся ремонт хлебоуборочной техники. Из 18 комбайнов 9 уже готовы. К дню открытия XXV съезда КПСС наш колхоз будет полностью подготовлен к борьбе за высокий урожай в первом году десятой пятилетки.

Н. МОРОЗ,  
председатель колхоза.

### ДО КОНЦА ВЫПОЛНИВШИЕ ДОЛГ

Коллективы шести колхозов района: им. К. Маркса, им. Кирова, «40 лет Октября», «Знамя коммунизма», «Заветы Ильича» и им. Фрунзе выполнили пятилетний народнохозяйственный план продажи государству продуктов животноводства всех видов, а первые два хозяйства — и подсолнечника. По продаже овощей сполна рассчитались с государством колхоз «Знамя коммунизма» и совхоз «Волгарь».

Планы нынешнего года по продаже мяса выполнили коллективы 8 хозяйств, молока — колхоз «Знамя коммунизма», по продаже яиц — 3 хозяйства и шерсти — 7 колхозов и совхозов.

ступление было решающим фактором организации и успешного окончания конференции по европейской безопасности в Хельсинки.

Дорогие товарищи!

С идеалами Великой Октябрьской социалистической революции, с помощью Коммунистической партии и советского народа связаны самые славные страницы нашей современной истории. У Ленина и советского народа наши труженики во времена буржуазной республики, в период полной борьбы против фашизма, искали и всегда находили силу. С именем В. И. Ленина и всесторонней поддержки советского народа связано наше послевоенное строительство и прежде всего успехи в победе социализма. За ваши жертвы в боях за наше освобождение, за братскую помощь в строительстве нашей социалистической Родины, за геро-

ческую борьбу, за сохранение мира во всем мире вас искренне от всего сердца благодарим.

Завяжем вас, что в соответствии с идеалами Великого Октября, мы будем принимать максимальное участие в строительстве коммунизма, в борьбе за мир и счастье народов во всем мире. Все свои силы мы сосредоточим на дальнейшем укреплении нашей дружбы, братского сотрудничества и помощи между нашими партиями и народами.

Да здравствует великий и непобедимый Советский Союз, его великий и героический трудящийся народ, который согласно заветам Великого Октября осуществляет большую человеческую мечту — строительство коммунизма, ведет борьбу за мир и счастье народов во всем мире!

Участники торжественного заседания трудящихся и молодежи в городе Трнава, ЧССР.

### Письмо из Трнавы

## Приветствие

Мы, участники торжественного заседания Трнавского района, по случаю празднования 58-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и открытия месячника чехословацко-советской дружбы, посылаем товарищеские и братские приветствия трудящимся дружественного Балаковского района.

В этом году мы отпраздновали 30-ю годовщину освобождения нашей Родины непобедимой Советской Армией, которая принесла свободу городам и деревням нашей Родины. Мы гордимся, что вместе с другими социалистическими странами по примеру страны Великого Октября ежедневной работой осуществляем его идеалы. Все больше людей в мире убеждается, что путь Великого

Октября является единственно правильным путем выхода из империалистической кабалы.

Сегодня, по случаю этого торжества и открытия месячника чехословацко-советской дружбы, мы снова осознаем историческую неизбежность нашего союзничества, дружбы и братства, которые являются залогом нашей народной свободы, хозяйственного и культурного расцвета народов Чехословацкой социалистической республики.

Мы никогда не забудем, что Советский Союз подал руку помощи чехословацкому народу в самые трудные времена. Выражением этого была предложенная помощь в период юнкерского предательства, заключение союзнического договора о помощи и

послевоенном сотрудничестве во время второй мировой войны. Это Советский Союз оказал нам решающую помощь в период кризиса 1968-1969 годов. Мы полностью осознаем, что без помощи Советского Союза мы никогда не достигли бы таких больших успехов, которые в нашем районе и во всем нашем обществе привели к революционным переменам всей нашей жизни.

Мы являемся свидетелями-участниками мирной политики Советского Союза, конкретного осуществления заветов Великого Октября. Большое мирное наступление Советского Союза и других социалистических стран развивается в соответствии с мирной программой, предложенной XXIV съездом КПСС. Это мирное на-

# Аграрная политика партии

## ОПИРАЯСЬ НА ОПЫТ КОММУНИСТОВ

**НАШЕМУ КОЛЛЕКТИВУ** предстояло сделать многое в завершающем году девятой пятилетки. Были намечены конкретные рубежи в земледелии с тем, чтобы успешно выполнить пятилетний план сдачи зерна государству. Требовало самоотверженных усилий доярков, свинок, скотников создавшееся положение в животноводстве. Долгом наших коммунистов являлось настойчивое совершенствование деятельности коллективов ферм и бригад, укрепление связей с массами, стремление к четкому выполнению стоящих задач.

Речь шла о высоком напряжении в деятельности партийной организации, самого парткома. В связи с этим особое значение придавалось собраниям коммунистов, повышению их роли в жизни коллектива.

Уже в самом начале работы вновь избранного парткома был составлен перспективный план, в котором были определены главные вопросы, намеченные для рассмотрения на партийных собраниях в течение года. Чего греха таить, в предыдущие годы на повестку дня собраний выносились подчас второстепенные вопросы, многие из которых были дежурного характера. При составлении перспективного плана исключалась возможность «незаслуженного» забвения вопросов, имеющих первостепенное значение. Теперь можно было быть уверенным, что мимо нашего внимания не пройдет проблема повыше-

ния урожайности поля, продуктивности животноводческой фермы, что будут обязательно обсуждены вопросы организации социалистического соревнования, ответственности устной пропаганды и средств наглядной агитации, профориентации учащихся.

Мы понимали, что запланировать для обсуждения злободневный вопрос, это, как говорится, полдела. Много значит, как его подготовить. Партком стремится привлекать для этого специалистов, передовиков производства — и знающих, и заинтересованных людей. Их доклад или сообщение на собрании не оставляет никого равнодушным. С другой стороны в решении собрания, как правило, бывает четким, конкретным.

Для примера можно привести собрание, на котором обсуждался ход подготовки к зимнему периоду в животноводстве. Помимо незначительных недостатков, был подмечен главный: неудовлетворительный ремонт ферм. Коммунисты постановили: считать необходимым создать оперативную группу, которая должна вместе с администрацией контролировать сроки и качество ремонта коровников, свинок и кошар. Решение собрания было выполнено, оно дало хорошие результаты.

Было время, когда отношение ряда специалистов к своим обязанностям оставляло желать лучшего. На собрании, где обсуждался вопрос о роли специалистов в повышении эф-

фективности сельскохозяйственного производства, было принято решение считать обязательным систематическое проведение производственных совещаний. Теперь, чтобы явиться на планерку к директору, специалисту надо располагать определенными данными — цифрами, фактами, а для этого надо побывать на дальнейшем поле, на ферме, расположенной в «глубинке».

В том, что собрания проходят у нас по-деловому, большая заслуга многих коммунистов, участвующих в их подготовке. Здесь мне хотелось бы отметить самых активных — вожака народных контролеров Ф. А. Ерина, инженера по технике безопасности П. С. Казеева, учителя И. В. Гутова, директора местной школы С. П. Кафарова и других.

В ходе подготовки к обмену партийных документов партком стал регулярно практиковать заслушивание на собраниях отчетов коммунистов о выполнении ими уставных требований. Это оказало благотворное влияние на укрепление дисциплины, повышение активности партийцев. В прошлом учебном году серьезные замечания были высказаны шоферу М. Чакову, уклонявшемуся от политической. Сейчас этот коммунист является примерным слушателем политехнической школы по изучению внутренней и внешней политики Коммунистической партии и советского государства.

Партком регулярно анализирует предложе-

ния и замечания, высказанные коммунистами на собраниях, намечает меры для устранения недостатков и устанавливает персональную ответственность за осуществление этих мер.

Коллективный опыт — лучший советчик. Вот почему так много значит умение выборного органа постоянно прислушиваться к мнению товарищей по партии.

Среди многих факторов, оказавших благотворное влияние на ход дел в совхозе, можно с уверенностью отметить и партийные собрания. Претворение в жизнь их решений оказало мобилизирующее влияние на жизнь и деятельность трудового коллектива. Мы горды тем, что в числе передовых хозяйств района успешно выполнили пятилетний план сдачи хлеба государству и, таким образом, одержали замечательную победу в борьбе за выполнение решения XXIV съезда партии. В закрома Родины засыпано почти 45 тысяч тонн зерна — намного больше, чем в предыдущей пятилетке.

В настоящее время на предсъездовской трудовой вахте успешно трудятся наши животноводы. Полным ходом идет подготовка к первой страде десятой пятилетки.

Год, который мы завершаем, непосредственно предшествует историческому XXV съезду КПСС. Мы, коммунисты, намеряемся завершить его партийным коллективом по-ленински — с инициативой, настойчивостью, целеустремленностью, с ответственностью и энергией в решении очередных задач коммунистической строительству.

**В. БУГАКОВ,**  
секретарь парткома совхоза «Зоркинский».



Шofer Балаковской межколхозной передвижной механизированной колонны Валентин Иванович Ширшов развозит лесоматериалы по строительным объектам района. Он — победитель соревнования 1974 года. Валентин Иванович успешно трудится и в 1975 году, выполняя сменные нормы на 150-160 процентов.

Фото М. Бабенко.

### УЧИТЬСЯ НЕОБХОДИМО

Каждый из нас на личном опыте убеждается, что углубленное изучение марксизма-ленинизма в неразрывной связи с практическими делами КПСС, необходимо каждому коммунисту для того, чтобы свободно ориентироваться в политической обстановке, в событиях и явлениях общественной жизни, активно и последовательно проводить политику партии. Учеба в политехнике помогает мне выполнять ответственное поручение — успешно справляться с обязанностями заместителя секретаря партийной организации первой комплексной бригады.

С большим интересом изучали мы документы Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

В ходе бесед, которые доводилось проводить с односельчанами по итогам Совещания, выявилось большое стремление наших хлеборобов и животноводов своим трудом крепить могущество своей Отчизны, крепить мир на земле.

**Н. ДУРНИНА,**  
рабочая животноводческой фермы колхоза «Победа».

### НА КОНКРЕТНЫХ ПРИМЕРАХ

ПРОВОЖУ ли индивидуальные беседы или беседы с коллективом, я всегда прибегаю к помощи цифровых данных и конкретных примеров.

Как известно, местный материал оживляет выступление, но в то же время и требует умелого отбора фактов, необходимых для беседы. Очень важно привести в беседе примеры, цифры, понятные, знакомые слушателям, чтобы эти примеры и цифры затронули их, заставили задуматься, вызвали обсуждение.

Последнюю беседу я посвятил повышению качества продукции. Говоря о требованиях, предъявляемых к качеству выпускаемой нами продукции, экономии и бережливости материалов и деталей, сокращении потерь рабочего времени, я привожу пример, как по вине бригады произошло торможение линии сборки двигателей. Дело в том, что снимаемые разборщиками трубки высокого давления от разных двигателей были свалены в одну груду и перепутаны. Допущен неоспоримый факт халатности в работе бригады.

Когда я закончил говорить, слова попросил слесарь-сборщик В. И. Майоров. Надо сказать, крепко досталось нашим разборщикам. А Майорова поддержали все его товарищи.

Приходилось проводить и индивидуальные беседы с теми же разборщиками, когда в погоне за заработком, они спешили и допускали повреждение деталей, которые при соблюдении правил разборки могли быть пригодны к дальнейшей эксплуатации. Доходчивые объяснения многим помогли по-новому, как бы со стороны, взглянуть на себя, понять свою ошибку.

Основным направлением в работе наших агитаторов является борьба за качество продукции. Выпускаемые с нашим участием «Молнии» сигнализируют, что в какой-то бригаде допущен брак, по вине рабочих простановят механизмы.

Учитывая, что десятая пятилетка будет пятилеткой качества, мы намерены продолжать и совершенствовать начатую в этом направлении работу.

**В. КАЛАШНИКОВ,**  
старший инженер районного отделения «Сельхозтехника», агитатор.

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● За отчетный период партийные организации района приняли в КПСС 130 новых членов, а комсомольские организации — около 900 юношей и девушек в комсомол.

● За трудовые достижения за это время 260 труженников сельского хозяйства награждены правительственными наградами, 60 человек удостоены Знака «Ударник пятилетки».

● До 1200 экземпляров на каждую тысячу человек населения в нашем районе возросла подписка на газеты и журналы. Это — на 200 больше, чем в 1971 году.

● На предшествующих выездных партийных конференциях собраниях присутствовало более 1800 коммунистов и кандидатов партии, каждый четвертый выступил по проблемам нашего развития. В руководящие органы избрано 260 человек, в том числе 144 рабочих и колхозника.

### НАША ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

уделяет постоянное внимание повышению чувства ответственности коммунистов, воспитанию труженников в духе высокой коммунистической сознательности. Ответственность, требовательность, контроль за исполнением — вот черты, которые присущи ленинскому стилю работы. Совершенно очевидно злободневность этого принципа в настоящее время.

Прекрасные люди трудятся у нас в Заволжье. Пример во всем показывают коммунисты, преданные делу, умеющие сплотить и организовать коллектив и в то же время отвечать за результаты его работы.

Уже несколько лет возглавляет отделение коммунист А. С. Семенов, знающий и ответственный руководитель. Не случайно поставлены рядом два слова: «знающий и ответственный». Именно так наш управляющий воспринимает ответственность, будучи компетентным человеком.

Большим авторитетом среди рабочих отделения пользуется бригадир тракторной бригады

### Лично ответствен

И. П. Грибаинов. Этого коммуниста отличает не только умение организовать дело, расставить людей на производстве так, чтобы от них была наибольшая отдача. Иван Петрович еще и отличный агитатор, ведет систематическую массово-политическую работу среди механизаторов.

Кстати говоря, партийная организация постоянно стремится, чтобы каждый коммунист имел конкретное партийное поручение, своей деятельностью повышал боевитость коллектива единомышленников. Вот почему все наши партийцы выполняют то или иное задание парторганизации.

Значительную помощь мне, как секретарю, оказывает мой заместитель механизатор Ш. Сахинов. Вожак народных контролеров, он душой болеет за результаты нашего общего труда. Это человек из той категории принципиальных коммунистов, о которых говорят, что им до всего есть дело. Сахинов не

пройдет мимо нарушения трудовой дисциплины, сделает замечание нерадивому животноводу о необходимости бережного отношения к кормам, проведет беседу с трактористами об экономии горюче-смазочных материалов.

Систематически ведут массово-политическую работу в коллективе наши агитаторы бухгалтер Н. Н. Бекетов, трактористы С. Н. Жаворонков и В. И. Комраков. Прекрасно агитирует личным примером механизатор М. Н. Комраков. Вот тот памятный год, когда отделение реализовало пятилетнее задание производства и продажи зерна, коммунист Комраков выдал из бункера своего комбайна 11 тысяч центнеров зерна. Нынешней осенью он отличился на вывозке на поля органических удобрений — шар-лопчатой погрузил более тысячи тонн навоза.

Коммунист А. М. Шемякина в коллективе знает как трудолюбиво-

казного труженника земледелия, принципиального председателя товарищеского суда. Несколько недель назад учившая сложную обстановку на ферме и поднимаясь воле товарищей по партии, перешел на работу в животноводство.

Высокую сознательность за порученные участки работы демонстрируют механик А. А. Диссимальев и завхоз Н. В. Мостекон. Назначенные агитаторами на период выборов в местные Советы, они не прекратили политическую работу и сейчас, несут слово партии в массы.

Результаты высокой сознательности, партийного долга не заставили себя ждать. Достаточно сказать, что вспашка земли на площади более 4 тысяч гектаров закончена в сжатые сроки. В настоящее время на линейку готовности выведены тракторы и сельскохозяйственный инвентарь. Подготовка к урожаю-75 продолжается.

**В. ПОЛУДИНА,**  
секретарь парторганизации отделения № 2 совхоза «Барезовский».

# успешно претворяется в жизнь!

## ЕДИНСТВО СЛОВА И ДЕЛА

СОВРЕМЕННАЯ международная обстановка характеризуется большими сдвигами в деле упрочения мира, нормализации отношений между государствами и народами. Успешное завершение общевосточной конференции в Хельсинки положило начало новому этапу разрядки напряженности, обеспечению безопасности и сотрудничеству как в Европе, так и во всем мире, открыло благоприятные перспективы для борьбы за претворение в жизнь всех требований нашего времени по прекращению гонимости вооружения.

Значительная работа по изучению материалов этого важнейше-

го совещания проделана в нашем коллективе. Проведено ряд бесед в рабочих коллективах, пехах. Вся работа по пропаганде важнейшего документа совещания совмещалась с повышением политического и трудового подъема среди труженников комбината в связи с подготовкой к предстоящему XXV съезду партии.

Очень активную работу среди трудящихся комбината вели пропагандисты А. В. Денисов, М. Я. Ромадина, А. С. Малышев, В. М. Сундуков, В. В. Меркулин, направляя все силы коллектива на выполнение принятых социалистических обязательств завершающе-

го года девятой пятилетки

В результате самоотверженного труда всего коллектива комбината мы добились неплохих показателей за десять месяцев текущего года. На 106,3 процента выполнен план производства валовой продукции, на 108,1 процента — план реализации продукции, на 102 процента — план производства мебели, на 100,4 процента — кирпича, на 102,3 процента — план прочих деревообработок.

Отрадно отметить, что коллектив кирпичного завода (старший мастер А. В. Денисов) уже справился с пятилетним заданием и трудится в счет десятой пятилетки.

Хорошо поработали здесь угольщик В. С. Баклач, садящий Н. П. Петрова, З. М. Маркова, рабочий Е. С. Бондарь и другие.

Подводя итоги работы всего комбината за этот период, можно сказать о добросовестном отношении к своему делу бригадира обобщид Н. П. Тропачкиной, обобщиды Т. В. Илюшиной, столяков И. Г. Аблаева, А. В. Курсакова, шоферов Х. Я. Аликберова, Н. А. Хрулева и многих других, самоотверженным трудом вносящих достойный вклад в укрепление могущества нашей Родины, а, значит, и в укрепление мира во всем мире.

**В. ШАРОНОВ,**  
директор райпрокомбината,  
политинформатор.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● В текущей пятилетке среднегодовое производство зерна в сравнении с предыдущей пятилеткой в районе увеличилось на 20 процентов, картофеля — на 46, овощей — на 65 процентов. За это время поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 5 с лишним тысяч голов, в том числе коров на 2380, овец — на 14 тысяч, кур — на 7 тысяч.

● За пятилетку наши хозяйства получили от промышленности 695 тракторов, в т. ч. 118 марки «К-700»; 184 комбайна, 205 автомашин. Это в два раза больше, чем было поставлено нам за годы 8 пятилетки.

● Для обслуживания этой техники было подготовлено в системе механизаторского всеобуча около 4 тысяч трактористов, комбайнеров, машинистов дождевальными машинами и поливальщиками.

На овощном участке совхоза «Волгарь» комсомолы Владимир и Галина Матказины своим трудом снискали уважение в коллективе.

Владимир — механизатор широкого профиля. Хорошо справляется с заданием по орошению овощей.

Фото М. Бабенко.

## И ЗИМОЙ НАЛИВАЕТСЯ КОЛОС...

Эта истина известна каждому. Уж если удобрить землю, насытить ее вовремя влагой — жди большого хлеба.

В нашем колхозе сложилась хорошая традиция: не просто ждать хорошего урожая, а заранее готовить его. С этой целью и семена доводятся до высоких посевных кондиций, и возревая пахется глубокая зябь, и техника приводится в боевую готовность, и почва заправляется питательными веществами.

Мы не имеем права нарушать эту традицию в ходе подготовки к XXV съезду КПСС, когда каждый советский человек хочет предпослать Родине трудовой подарок. Для хлеборобов лучшим подарком станет высокий урожай. На этом и основан наш план зимних агротехнических мероприятий.

6 тысяч гектаров зябнут зерновые. Почти 1700 гектаров уже заняты озимыми, еще почти 4 тысячи гектаров весной зябнут пшеница и ячмень, 700 гектаров подсолнечник, 400 — просо, почти 1400 гектаров — кормовые, а также овощи, бахчи.

Часть дела выполнена. Посевные в лучшие сроки озимые получили осеннюю подкормку, что позволило им достигнуть нормального роста и пройти фазу кущения. Посевы пошли в зиму окрепшими. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован и поставлен на линейку готовности. Подготовлены и семена. А теперь, и вплоть до выезда в поле, мы вывозим на поля запасы удобрений и готовимся к накоплению на полях зимних осадков. Нам предстоит доставить на поля 7 тысяч тонн навоза. Фермы первой бригады почти полностью очищены от навоза. «Кировцы» и «Беларуси» с тележками с утра и до вечера делают рейсы с ферм на поля. А как только выпадет снег — в эту работу будут включены и гусеничные машины. До снежного покрова машины этого вида будут отремонтированы с тем, чтобы на металлических листах отпирать остатки навоза в поле. У нас запланировано на каждый гектар внести по 40 тонн навоза.

Подготовка к получению высокого урожая — дело повседневное. Потому-то так и ценится хлеб. Начиная с осенней вспашки, трудный путь к нему прокладывает наш механизаторы В. Г. Кудряшов, А. Я. Шапошников, И. Ф. Точилкин.

Девятую пятилетку наш колхоз выполнял успешно и по всем показателям. Накоплен опыт, выработалась тактика, подготовлены люди для взятия новых рубежей. И первым из них мы называем высокий урожай всех сельскохозяйственных культур в первом году десятой пятилетки.

**А. ОВСЯННИКОВ,**  
главный агроном колхоза  
«Знамя коммунизма».



## ЧТОБЫ ЧЕТКО РАБОТАЛА ТЕХНИКА

Механизаторы нашего колхоза «Заря» выступили инициаторами соревнования в районе за досрочное завершение ремонта сельскохозяйственной техники ко дню открытия XXV съезда КПСС. Этот ценный почин, у которого нашлось много последователей, — не случайное явление. За годы нынешней пятилетки механизаторы колхоза научились высокопроизводительно использовать технику, что стало возможным благодаря хозяйской заботе о ней.

Страна щедро оснастила нас современной техникой. В начале пятилетки истосковавшиеся по новым современным тракторам и комбайнам колхозники нередко требовали от руководителей больше покупать их, не жалеть на это средств. Однако нашлись и другие. Передовые механизаторы предлагали пополнять машинно-тракторный парк с учетом научно-обоснованных потребностей в машинах и механизмах с тем, чтобы за счет высокопроизводительного использования техники снизить себестоимость продукции.

Для возделывания полевых культур на 7 тысячах гектарах земли у нас имеется хороший машинно-тракторный парк. Все работы выполняются при помощи 6 тракторов «К-700», 14 гусеничных машин, 18 «Беларусей», 5 «Т-4» и 21 зернового комбайна. Набор сеялок, культиваторов, сцепок, катков, борон и прочего инвентаря составлен с таким расчетом, чтобы в оптимальные сроки, с учетом двухсменной работы обеспечить подготовку почвы, посев, уход за растениями. Эта тактика в отношении к набору техники полностью себя оправдала.

Четкий план ведения полевых работ способствует высокопроизводительному использованию техники. Например, каждый раз перед началом полевых работ агрономическая и инженерная службы колхоза тщательно продумывают день за днем весь цикл их проведения. Каждый тракторист знает, что, когда и как он должен

делать, на какое поле переезжать. Специалисты заранее определяют наиболее «узкие» места и подкрепляют их подходящей техникой. «Кировцами» не только пахется, но и культивируется зябь, выполняется большой объем транспортных работ. На гусеничных машинах не только пахется и культивируется зябь, но и ведется посев всех культур, свлаживаются пожнивные остатки, очищаются от навоза прифермские дворы. «Беларуси» ведут уход за посевами, сенокос на тележках перевозят грубые корма к фермам, а в уборку урожая доставляют зерно на ток. Четкое планирование позволяет выдерживать сроки проведения работ даже в самые горячие дни. Например, уход за посевами совпадает с сенокосом. Одних «Беларусей» для работы на полях в эти дни не хватает. Тогда им на помощь приходят гусеничные машины, которые в этот период нагружены значительно меньше.

Передовиком соревнования за высокоэффективное использование машинно-тракторного парка у нас стал Михаил Николаевич Ермаков. На «Кировце» он за девять месяцев выполнил 3836 гектаров условной пахоты — на 900 гектаров больше плана. А всего за годы девятой пятилетки он сделал более 22 тысяч гектаров условной пахоты. На гусеничных машинах замечательных результатов добился Валентин Иванович Осипов. Высокопроизводительно работал на «Беларуси» Виктор Осипов.

Характерно, что работа строго по плану, без остановок от и до конца каждой смены по плечу лишь опытным, классным механизаторам. Такими и являются указанные выше наши передовики и десятки других трактористов и комбайнеров. С целью повышения мастерства механизаторов у нас ежегодно работают курсы механизаторского всеобуча.

**А. АРХИПОВ,**  
исполняющий обязанности  
главного инженера колхоза  
«Заря».

## Фундамент высокого урожая

Наши ученые-селекционеры за последние 10-15 лет создали целый ряд новых сортов, позволяющих резко повысить урожайность сельскохозяйственных культур. В связи с этим на сортоиспытательном участке и в нашей зоне сортовой состав претерпел значительные изменения. На смену старым сортам зерновых культур, таким как рожь Волжанка, озимая пшеница Лютеценс-230, яровая пшеница Альбидум-43 и другим, на полях колхозов появились высокоурожайные, с ценными качествами зерна, позволяющие резко повысить урожайность и валовой сбор сельскохозяйственных культур.

Немногим более 6 лет назад на полях нашего района появилась озимая пшеница Мироновская-808, которую вначале на местах встретили с недоверием, ошибочно считали, что озимая пшеница вообще в нашем районе неперспективна. А в настоящее время все убедилось, что эту культуру можно и нужно возделывать. Новый сорт позволяет на больших площадях получать по 35—40 центнеров зерна с гектара. Даже в таком засушливом году, каким оказался 1975-й, в колхозе имени К. Маркса Мироновская-808 дала по 28,5 центнера зерна с гектара.

За последние два года на полях появился новый сорт озимой пшеницы Краснодарская-39, который не полегает в условиях орошения и дает урожай зерна до 58 центнеров с гектара.

Новый сорт озимой ржи Саратовская-4 при возделывании на богаре повсеместно дает урожай на 3—4 центнера с гектара больше, чем старые сорта.

На смену старым районированным сортам яровой пшеницы появились новые, более урожайные Саратовская-38, Харьковская-46, Краснокутка-6 и другие, позволяющие значительно повысить урожайность этой культуры.

Тормозом в повышении урожайности этой культуры пока что является отсутствие сорта чистейшего типа, который бы при полной устойчивости к полеганию позволял получать урожай 45—50 центнеров зерна с гектара. В минувшем году в нашей зоне был районирован для возделывания при орошении новый сорт яровой

пшеницы Верлд Сидз-1877, который не полегает даже при повышенном режиме орошения и внесении больших доз минеральных удобрений. В текущем году на сортоучастке со всей площадью посева этого сорта получено по 30 центнеров с гектара. В то же время специальными опытами было установлено, что этот сорт не терпит изреженности посевов. Для получения высокого урожая его нужно сеять нормой высева 7—8 миллионов зерен на гектар. Сорт низкорослый, а потому хорошо освещается и быстро прогревается солнечной радиацией. Поэтому обязательным условием возделывания этого сорта является тщательная борьба с сорняками и поддержание влажности почвы на уровне 70—75 процентов от полной полевой влагоемкости.

С двух гектаров в 1972 году на сортоучастке назалось размножение нового сорта ячменя Донецкий-4. И все это время он дает прибавку урожая 3—5 центнеров с гектара против старого сорта Субмедикум-199.

И все же внедрение новых сортов в нашем районе идет медленно. А ведь выгоду нетрудно посчитать любому хозяйственнику! Взять хотя бы сорт Донецкий-4. Всего в нашем районе ежегодно высевается около 40 тысяч гектаров ячменя разных сортов. Внедрение сорта Донецкий-4 на всем этом массиве дало бы дополнительно не менее 120 тысяч центнеров зерна. Подобные примеры можно привести и по другим сортам. Вот почему внедрение новых высокоурожайных сортов выходит за пределы внутрихозяйственной тактики.

Дальнейшее повышение культуры земледелия основано на новых достижениях сельскохозяйственной науки, широком развитии орошения, внедрении в производство новых перспективных сортов интенсивного типа. При активном и вдумчивом хозяйствовании эти резервы позволят на наших полях резко повысить урожайность и валовой сбор всех сельскохозяйственных культур.

**М. ДЫНИН,**  
заведующий сортоиспытательным участком

● БИБЛИОТЕКИ  
РАЙОНА — XXV  
СЪЕЗДУ КПСС ● В  
ПЛЕХАНОВСКОМ ДО-  
МЕ КУЛЬТУРЫ ●  
МАЯНГА СТРОИТСЯ  
● КРАСНОРЕЧИВЫЕ  
ЦИФРЫ И ФАКТЫ ●  
ХОРОШО РЕБЯТАМ В  
ДЕТСКОМ САДУ ●

## Пройдись по улицам села

Наш колхоз на неплохом счету. И Маянга—село хорошее. Город недалеко. Есть у нас Дом культуры, прекрасная средняя школа, медпункт, детский сад, Дом быта, шесть магазинов, три продовольственных, промтоварный, хозяйственный, книжный.

Сегодня на селе происходят глубокие изменения в экономике, культуре, быту. Особенно большое значение придается строительству. Наше село—не исключение.

За последние годы в Маянге построено девять жилых домов: шесть многоквартирных, два — двухквартирных, один трехквартирный.

Благополучие сельских жителей растет с каждым годом. Водопровод, газ стали естественной потребностью. В Маянге газифицировано 200 квартир. За последнее пятилетие жители построили 21 новый дом, отремонтировано—28. В обеспечении стройматериалами им помог колхоз. Строительство жилых домов в селе продолжается.

О росте материального благосостояния односельчан свидетельствует и рост предметов культурно-бытового обихода. Почти в каждом доме—телевизоры, холодильники, мотоциклы. 23 жителя Маянга являются владельцами личных автомобилей. **Н. ЛУНИНА**, председатель исполкома сельского Совета.



В детском саду колхоза «Россия» теплотой и заботой окружены дети колхозников и специалистов сельского хозяйства. Питание, как правило, отличное, увлекательные игры. Немало интересных мероприятий в плане работы детского сада.

На снимке: в детском саду колхоза «Россия».

Фото М. Бабенко.

## Дело по душе

Затем современному взрослому человеку, и без того достаточно занятию, художественная самодеятельность? — нередко приходится слышать сегодня. Ответы на этот вопрос дают сами участники художественной самодеятельности. Они самые разные: самоутвердиться, найти самого себя, найти дело по душе, получить возможность на деле применить свой талант и способности. И еще: участие в художественной самодеятельности помогает им найти веселых и хороших друзей.

Не буду утверждать, что именно так думают участники художественной самодеятельности Плехановского Дома культуры, но то, что выступления на сельской сцене приносят им подлинную радость — верно.

Их интересы разнообразны. Достаточно побывать на одном из концертов сельских артистов, чтобы почувствовать это: задорные частушки сменяются удамой русской пляской, лирическая песня — проникновенными стихами.

Плехановские зрители не раз тепло аплодировали шоферу колхоза Александру Федоровичу Плеханову. Он председатель совета Дома культуры, неизменный ведущий всех вечеров. Поет в хоре, вдохновенно читает стихи.

Членом совета является и зав. ремонтно-механической мастерской Анатолий Петрович Мионов. Он солист хора. Ему 28 лет. Анатолий Петрович — молодой коммунист. В его репертуаре современные лирические песни: «Черноглазая казачка», «За того парня», «Свадьба».

Сегодня все чаще можно услышать: если хочешь понять человека, посмотри, как он отдыхает. В Плехановском Доме культуры проводят свой досуг немало молодых людей и немолодых тоже.

Примечательно, что активными помощниками являются молодые

супружеские пары. Среди них Алексей и Светлана Масловы, Петр и Александра Белоусовы, Галина и Александр Вилковы. Участие в художественной самодеятельности способствует развитию молодежи.

Прекрасными организаторами, любителями песни являются супруги Шнышкины. Мария Трофимовна и Павел Иванович, депутат районного Совета, — постоянные участники концертов художественной самодеятельности.

Праздничность, массовость проводимых в селе вечеров делают отдых земляков красочным и полезным. Ни один концерт не обходится без участия комсомолки Галины Вилковой. Художественное слово — ее любимый жанр.

Сейчас самодеятельные артисты готовятся к районному смотру художественной самодеятельности. Почти каждый вечер в Доме культуры бывает многолюдно: идут репетиции.

В подготовке к смотру большое участие принимают супруги Шмыровы. Виктор Шмыров — баянист. Днем на работе, а вечерами он спешит в Дом культуры. Его приход означает: пора начинать репетицию.

Немалую помощь культработникам оказывает и сельская интеллигенция. В смотре примут участие Лариса Михайловна Иванова, преподаватель немецкого языка, Валентина Николаевна Шириева — пионервожатая, Люба Солоневич — мелестра, Вера Мосолова — секретарь-машинистка сельсовета.

Смотр — это творческий отчет о проделанной работе. И не только. Он помогает вовлечь в клубную работу новых участников. И неважно, кто победит. В выигрыше, в конце концов, останется содержательный отдых.

Г. БУРТОВАЯ.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● Оплата труда колхозников за пятилетку возросла на 24 процента. Теперь каждый сельский труженик ежемесячно зарабатывает 125 рублей — на 50 рублей больше.

● Бурно развивается жилищное строительство на селе. За пять лет у нас построено около 28 тысяч квадратных метров жилья, 6 тысяч квадратных метров построено за счет личных сбережений колхозников.

● К 1980 году мы будем иметь более 48 тысяч голов крупного рогатого скота, в т. ч. 17,5 тысячи коров, 26 тысяч свиней, 84 тысячи овец; около 100 тысяч кур.

● С целью улучшения руководства и управления сельским хозяйством в районе за 5 лет смонтировано 10 автоматических телефонных станций, установлено 600 телефонов. Все хозяйства имеют с райцентром радиосвязь.

## Уметь видеть главное

Работникам сельских библиотек принадлежит большая роль в своевременном и деловом отклике на важнейшие социальные преобразования в жизни села.

В тесном контакте с партийными организациями проводят свою работу библиотекари района, направленную на достойную встречу XXV съезда КПСС. В бригадах, на фермах оформлены выставки, стенды: «Наша трудовые подвиги предстоящему съезду», «К XXV съезду КПСС — с новыми достижениями в труде», «Для блага народа» и другие.

На деле помочь труженикам села — такова цель устных журналов, тематических вечеров, проведенных библиотекарями сел Малое Перекопное, Натальино, Быков Отрог.

«Пропаганда передового опыта — широкую дорогу» — этот девиз нашел отклик в деятельности сельских библиотек. Оформлены выставки, проведены встречи с передовиками сельскохозяйственного производства.

Совсем недавно такая встреча была проведена библиотекарями села Натальино совместно с работниками Дома культуры прямо на ферме. Выступила молодая доярка, успешно выполнявшая пятилетний план, бесхитростно рассказала, как она добывается высоких надоев молока.

Подобные вечера-встречи проводятся во многих библиотеках района. Но особенно значительных успехов в пропаганде передового опыта добились библиотекари Быкова Отрога. Они всегда в курсе всех производственных дел совхоза, помогают его работникам в изучении и внедрении передового опыта. Библиотека является надежным помощником партийной организации. Проводимая работа способствует тому, что совхоз из года в год идет в числе передовых хозяйств района.

В преддверии предстоящего съезда активизировалась деятельность библиотек и по другим направлениям: проводится повседневная планомерная работа с произведениями классиков марксизма-ленинизма. Она четко увязывается с важнейшими проблемами современности, ведется в комплексе с пропагандой всей общественно-политической литературы. В библиотеках района организуются выставки, проводятся библиографические обзоры, читательские конференции по темам: «В. И. Ленин и научно-технический прогресс», «Ленин и проблемы идеологической борьбы».

Много внимания библиотекари уделяют повышению уровня информационно-библиографической работы. Теперь почти все специалисты сельского хозяйства получают своевременную информацию о новинках интересующей

их литературы. Особенно хорошо работают в этом направлении Маянгские библиотеки. Выставки-просмотры, картотеки о передовом опыте в сельском хозяйстве, «Дни информации» — все это в достаточной мере используется ими.

Важно отметить, что работники не ограничивают свою деятельность только библиотекой, а выносят свои мероприятия непосредственно на фермы, в бригады и другие производственные участки.

Особо надо сказать о молодых жителях села. Работники библиотек уделяют большое внимание воспитанию у подрастающего поколения высоких принципов коммунистической морали, чувства любви к Родине, стремления к знаниям и трудолюбию.

Крепче и теснее стали связи с комсомольскими организациями. Этому в немалой степени способствовало проведение читательских конференций: «Мы делу Ленина и партии верны», «Огненные годы» и т. д.

Библиотекари широко пропагандируют лучшие художественные и публицистические произведения советских писателей, рекомендуют молодым читателям литературу об экономике, развитии социалистического соревнования.

Настоящим помощником партийной организации стала библиотека села Малое Перекопное, носящая звание «Библиотека отличной работы». Здесь создан и хорошо работает библиотечный совет, к работе привлечено большое число сельских активистов.

Значение книги, несмотря на огромные успехи радио, телевидения, не ослабевает. Она по-прежнему остается могучим воспитателем и учителем.

Число читателей в сельских библиотеках постоянно возрастает. На первое ноября библиотечным обслуживанием было охвачено 13540 человек, против 12123 в прошлом году. То есть 66 процентов всего грамотного населения района стали читателями библиотек.

Повысился их интерес к общественно-политической литературе, произведениям В. И. Ленина, классиков марксизма-ленинизма.

За 10 месяцев текущего года библиотеками района выдано более 250 тысяч книг, или на 5520 экземпляров больше, чем в прошлом году. Особенно активно в этом направлении работали библиотекари Быкова Отрога, Маянга, Наумовки, Кормежки, поселка Грачи и другие.

Словом, сделано немало. Но нам предстоит сделать еще больше, чтобы оправдать свое главное назначение — быть на передовых рубежах нашей жизни.

**Л. ШИНКАРЕНКО**, зав. районной библиотекой.

## СЕМИНАР КУЛЬТРАБОТНИКОВ

«Достоинно встретить XXV съезд КПСС» — под таким девизом трудятся сегодня все советские люди. Свой весомый вклад в общенародное дело вносят и работники культуры района. В преддверии съезда активизировалась их деятельность, культработники прилагают все усилия, чтобы на деле помочь земледельцам.

В районном Доме культуры проходил семинар на тему «Формы и методы работы культпросветучреждений по достойной встрече XXV съезда КПСС». Перед собравшимися выступила секретарь райкома КПСС М. М.

Курчатова. Она еще раз подчеркнула, что долг культурмейцев — быть на передовых рубежах жизни, словом и делом помогать партийной организации хозяйства района в организации социалистического соревнования, пропаганде передового опыта.

Участники семинара побывали на животноводческом комплексе колхоза имени Карла Маркса, где зав. явотклубом Н. И. Купряшина при непосредственном участии секретаря парторганизации А. И. Моисеева провела день культуры на ферме.

У входа в помещение агитпунк-

та был поднят флаг трудовой славы в честь лучшей доярки колхоза Н. М. Шешилевой и передовой телятницы М. Н. Тогузаковой.

Семинар помог работникам культуры наиболее рационально использовать свои возможности для коммунистического воспитания трудящихся.

**И. ЕГОРОВ**, зав. районным отделом культуры.

Редактор **В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**

## В кинотеатрах

Россия.  
22 ноября ОПЕРАЦИЯ «КОБРА» — в 9, 15 час. ДИКИЕ ЦВЕТЫ — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15. 23 ноября ОПЕРАЦИЯ «КОБРА» — в 9, 11 час. ДИКИЕ ЦВЕТЫ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.  
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.

22-23 ноября АФОНЯ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.  
Малый зал.

22 ноября МАУГЛИ — в 10, 12 час. ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ — 14, 16, 20 час. 23 ноября МАУГЛИ — в 10 час. ОХ, УЖ ЭТА НАСТЯ! — в 12 час. ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ — в 14, 16, 18, 20 час.  
Октябрь.  
22-23 ноября. ПРОВАЛ «ГОЛУ-

БОЙ ЗМЕИ» — в 9, 11, 13, 15 час. БЛАГОРОДНЫЙ ВОР — в 17, 19-15, 21-15.

Космос.  
22 ноября БОЛЬШОЕ КОСМИЧЕСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ — в 9, 15 час. ВЕСЕЛАЯ ЭКСКУРСИЯ — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15. 23 ноября БОЛЬШОЕ КОСМИЧЕСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ — в 9, 11 час. ВЕСЕЛАЯ ЭКСКУРСИЯ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю.

Тираж 21383.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55.  
Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 186.